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ПРИКАЗ
«О мерах пожарной безопасности в весенне-летний период с 01 апреля 2021 года по 31 октября 2021 года»
На основании приказа от 01.04.2021 г. №70 отдела по образованию администрации Городищенского муниципального района Волгоградской области «О мерах пожарной безопасности в весенне-летний период с 01 апреля 2021 года по 31 октября 2021 года»,
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Классным руководителям:
· Провести классные часы с обучающимися по разъяснению правил пожарной безопасности и действиям в случае возникновения пожара на объектах и прилегающих территориях, недопущению игр со спичками, зажигалками;
· Перед началом летних каникул организовать с учетом мер, препятствующих распространению коронавирусной инфекции (COVID-19) проведение с обучающимися и их родителями беседы по предупреждению пожаров, в тои числе возникающих в результате детской шалости с огнем;
2. Лепилкиной В.И., ответственной за обеспечение работы интернет -портала (сайта школы): 
· Разместить информацию для обучающихся и их родителей на сайте образовательного учреждения по соблюдению правил пожарной безопасности;
3. [bookmark: _GoBack]Сербенюк И.В., заведующей хозяйством:
· Организовать проведение инструктажей с сотрудниками по соблюдению требований пожарной безопасности и действиям в случае возникновения пожара на объектах и прилегающих территориях;
· Запретить разведение костров;
· Регулярно проводить очистки от горючих отходов, сухой травы, спиленных веток и деревьев;
· Провести проверку состояния и работоспособности систем оповещения, видеонаблюдения и связи;
· Обеспечить содержание путей эвакуации, эвакуационных лестниц, выходов в здании в надлежащем состоянии, а также беспрепятственный выход людей при эвакуации.
4. Контроль за выполнением настоящего приказа оставляю за собой.
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