       Центр «Точка роста» на базе «Варламовской средней общеобразовательной школы» - филиала муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Городищенская средняя общеобразовательная школа №1» создан в 2024 году в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Он призван обеспечить повышение охвата обучающихся программами основного общего и дополнительного образования естественно - научной и технологической направленностей с использованием современного оборудования.
      Центры «Точка роста» на базе общеобразовательных организаций сельской местности и малых городов создаются для формирования условий для повышения качества общего образования, в том числе за счет обновления учебных помещений, приобретения современного оборудования, повышения квалификации педагогических работников и расширения практического содержания реализуемых образовательных программ.
     Центр «Точка роста» является частью образовательной среды общеобразовательной организации, на базе которой осуществляется:
- преподавание учебных предметов из предметных областей «Биология», «Химия», «Физика»;
- внеурочная деятельность для поддержки изучения предметов естественно-научной и технологической направленностей;
- проведение внеклассных мероприятий для обучающихся;
- организация образовательных мероприятий, в том числе в дистанционном формате с участием обучающихся из других образовательных организаций.

Основными целями Центра являются:
- создание условий для внедрения на уровнях начального общего, основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей;
- обновление содержания и совершенствование методов обучения предметных областей «Биология», «Химия», «Физика».
Задачи Центра:
- обновление содержания преподавания основных общеобразовательных программ по предметным областям «Биология», «Химия», «Физика» на обновленном учебном оборудовании;
- создание условий для реализации разноуровневых общеобразовательных программ дополнительного образования цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей;
- создание целостной системы дополнительного образования в Центре, обеспеченной единством учебных и воспитательных требований, преемственностью содержания основного и дополнительного образования, а также единством методических подходов;
- формирование социальной культуры, проектной деятельности, направленной не только на расширение познавательных интересов школьников, но и на стимулирование активности, инициативы и исследовательской деятельности обучающихся;
- совершенствование и обновление форм организации основного и дополнительного образования с использованием соответствующих современных технологий;
 - организация системы внеурочной деятельности в каникулярный период, разработка и реализация образовательных программ для пришкольных лагерей;
 - информационное сопровождение деятельности Центра, развитие медиаграмотности у обучающихся;
 - организационно-содержательная деятельность, направленная на проведение различных мероприятий в Центре и подготовку к участию обучающихся Центра в мероприятиях муниципального, городского, областного и всероссийского уровня;
- создание и развитие общественного движения школьников на базе Центра, направленного на популяризацию различных направлений дополнительного образования, проектную, исследовательскую деятельность;
- обеспечение реализации мер по непрерывному развитию педагогических и управленческих кадров, включая повышение квалификации и профессиональную переподготовку сотрудников и педагогов Центра, реализующих основные и дополнительные общеобразовательные программы цифрового, естественнонаучного, технического, гуманитарного и социокультурного профилей.
 Центр «Точка роста» создан как структурное подразделение школы, деятельность которого направлена на применение более современных информационных технологий, средств обучения, учебного оборудования, высокоскоростного интернета и других ресурсов Центра, которые послужат повышению качества и доступности образования. Центр дает возможность ребятам приобрести навыки работы в команде, подготовиться к участию в различных конкурсах.
Инфраструктура центра используется в урочное и во внеурочное время как общественное пространство для развития общекультурных компетенций и цифровой грамотности населения, шахматного образования, проектной деятельности, творческой, социальной самореализации обучающихся школы, а также других образовательных учреждений, педагогов, родительской общественности и населения. Также предусматривается использование дистанционных форм обучения и сетевого партнёрства.
Центры «Точка роста» создаются при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации. Адрес сайта Министерства просвещения Российской Федерации: edu.gov.ru
Федеральным оператором мероприятий по созданию центров «Точка роста» является ФГАУ «Центр просветительских инициатив Министерства просвещения Российской Федерации»
Адрес сайта Федерального оператора: https://mpcenter.гu 
Региональным координатором мероприятий по созданию центров «Точка роста» является комитет образования, науки и молодежной политики Волгоградской области.
Адрес сайта регионального координатора: obraz.volgograd.ru
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